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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na otrzymaną interpelację posła Dariusza Mateckiego nr 13870 w sprawie 
gigantycznych podwyżek cen energii elektrycznej w 2026 r. i publicznego kłamstwa Donalda 
Tuska, poniżej przedstawiam informacje we wskazanym zakresie.

Przywołana wypowiedź premiera Donalda Tuska odnosiła się do sytuacji z 2023 r., gdy 
funkcję tę pełnił pan Mateusz Morawiecki i nie dotyczyła kwestii wysokości cen energii 
elektrycznej po objęciu rządów przez Koalicję 15 października, a realiów, kiedy władzę 
sprawowało Prawo i Sprawiedliwość.

Należy zauważyć, że w styczniu 2023 r. ceny za energię elektryczną w taryfach 
zatwierdzanych przez Prezesa URE dla odbiorców w gospodarstwach domowych 
kształtowały się na poziomie ok. 1076 zł/MWh, zaś w listopadzie 2025 r. 572 zł/MWh. 
Różnica wynosi zatem 504 zł, co stanowi obniżkę na poziomie 47%. Istotne jest także, że 
17 grudnia 2025 r. Prezes URE zatwierdził taryfy dla energii elektrycznej na 2026 rok z ceną 
na poziomie poniżej 500 zł/MWh. 

Ponadto, podstawową formą ochrony odbiorców w gospodarstwach domowych jest 
kompetencja Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki (Prezes URE) do zatwierdzania taryf na 
sprzedaż energii elektrycznej, co zapewnia sprawiedliwy poziom cen, przy jednoczesnym 
odzwierciedleniu uzasadnionych kosztów działalności przedsiębiorstw energetycznych. 

Minister Energii podejmuje liczne działania długoterminowe, mające na celu trwałą poprawę 
sytuacji na rynkach energii elektrycznej w kraju, a tym samym przyczyniające się do 
stabilizacji i obniżenia kosztów funkcjonowania systemu elektroenergetycznego. Zmierzają 
one do zmiany struktury wytwarzania energii elektrycznej w Polsce, zwiększając udział OZE 
i energetyki jądrowej, co zmniejszy opłaty związane z emisją CO2, a dzięki zwiększeniu 
udziału lokalnej energetyki rozproszonej, poprawi bezpieczeństwo dostaw i ograniczy 
koszty przesyłu energii elektrycznej. 

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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